
© syskomp gehmeyr GmbH                            Stand: Nov 2024

Liefer- & Leistungsprogramm
der syskomp Unternehmensgruppe



Liefer- & Leistungsprogramm

2 © syskomp gehmeyr GmbH

In einer Welt, die sich zunehmend durch technische Innovationen verändert, stehen wir 
Ihnen als vertrauensvoller Partner zur Seite. Unsere Mission ist es, maßgeschneiderte 
Montagelösungen zu entwickeln, die Ihren individuellen Anforderungen gerecht 
werden – stets skalierbar, intelligent und zukunftssicher.
 
Mit über 50 Jahren Erfahrung in der Montagetechnik und industriellen Automatisierung 
verbinden wir Präzision und Effizienz moderner Technologien mit der Flexibilität und 
Intuition menschlicher Expertise. Unser ganzheitlicher Ansatz stellt sicher, dass wir 
gemeinsam mit Ihnen Lösungen schaffen, die nicht nur heute überzeugen, sondern 
auch morgen Bestand haben.
 
Ob ergonomische Arbeitsplätze, Beförderungsanlagen oder komplexe Fertigungs-
systeme – wir begleiten Sie von der ersten Beratung über die Planung bis hin zur 
erfolgreichen Inbetriebnahme. Unser Ziel ist es, Sie in jeder Projektphase zu 
unterstützen und Ihre Prozesse auf das nächste Level zu heben.
 
Wir laden Sie ein, gemeinsam mit uns die Grenzen des Machbaren zu erweitern. 
Lassen Sie uns Ihre Visionen in die Realität umsetzen – partnerschaftlich, zuverlässig 
und mit einem klaren Fokus auf Ihren Erfolg. 

Ihr zuverlässiger Partner
Die syskomp Unternehmensgruppe

„Kompetenz von heute - Ideen für morgen“
Geschäftsführer Dr. Till Vogels
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Unsere Geschichte
Erfahrung seit über 50 Jahren

2015 · emico
Start des neuen Online Shops

2014 · syskomp Gruppe
verzeichnet insgesamt 100 Mitarbeiter

2011 · syskomp
Produkterweiterung: Hubgeräte und Bandförderer

2003 · emico
Gründung der Zweigniederlassung in Italien

Eintritte in die syskomp Unternehmensgruppe
1999 emico, 2007 gehmeyr GmbH & Co. KG Regensburg, 2011 bfm GmbH Österreich

2020 · Produkterweiterung
Rollenförderer

2018 · syskomp
Neubau am Standort Amberg

2020 · syskomp und gehmeyr werden eins
Fusionierung, Neufirmierung und neues Corporate Design

2016 · emico
Erweiterung unseres Sortiments auf 20.000 Produkte

2018 · gehmeyr
25 Jahre Erfahrung in der Montagetechnik

1976 · gehmeyr
EXACT Schraubtechnik

1993 · syskomp
Gründung

1969 · gehmeyr
Gründung

2023 · Produktlaunch
SG monomover, SG variostation, SG varioassist

2024 · manual automation
Entwicklung des hybriden Fertigungskonzeptes mit ganzheitlichem Ansatz
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Flexibilität & Wandlungsfähigkeit
Die Idee selbst ist entscheidend

Die Erfolgsgeschichte der syskomp Unternehmensgruppe begann 1960 als reines 
Handelsgeschäft und entwickelte sich zu dem, was wir heute sind: ein führender An-
bieter für flexible, maßgeschneiderte Lösungen in der Montagetechnik und indust-
riellen Automatisierung.

Unsere Unternehmensgruppe umfasst die syskomp gehmeyr GmbH mit Hauptsitz in 
Amberg, eine Betriebsstätte in Regensburg, den Geschäftsbereich emico in Amberg 
sowie die bfm GmbH in Wöllersdorf (Österreich). Gemeinsam stehen wir für höchste 
Zuverlässigkeit, Fachkompetenz und Innovationskraft.

Mit einem ganzheitlichen Ansatz schaffen wir für unsere Kunden individuelle Lösun-
gen, die Prozesse effizienter, präziser und zukunftssicher gestalten. Von der ersten 
Beratung über die Planung bis hin zur erfolgreichen Inbetriebnahme begleiten wir 
Sie in allen Projektphasen – partnerschaftlich, transparent und zielorientiert.

Vertrauen Sie auf über fünf Jahrzehnte Erfahrung und ein Team, das Ihre Visionen 
versteht und umsetzt. Gemeinsam gestalten wir Lösungen, die Ihre Anforderungen 
von heute erfüllen und Sie für die Herausforderungen von morgen wappnen. 

*Zahlen basieren auf dem Geschäftsjahr 2019/2020. 

50 Jahre
Erfahrung 31 Mio. €*

Umsatz

über 180 
Mitarbeiter

4 Standorte
in Europa
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Zukunft & Ziele
Von der Planung bis zur Fertigung

Das Prinzip der syskomp Unternehmensgruppe:

Analyse Konzept schlüsselfertige 
Applikation

„Wir analysieren gemeinsam Ihr 
Problem und finden die passende 

Lösung.“

„Technische Komponenten durch 
Fachwissen veredelt, passend für Ihre 

Bedürfnisse“

„Fullservice - von der Planung bis zur 
Montage“

1 2 3

Für jedes Bedürfnis die passende Lösung – individuell, durchdacht 
und perfekt für Sie umgesetzt!
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Innovation & Qualität
Unser Versprechen an Sie

Innovation ist der Kern unserer Unternehmensgruppe und treibt uns an, unsere 
Produkte und Dienstleistungen kontinuierlich weiterzuentwickeln. Dabei setzen wir 
auf technologische Spitzenleistungen, durchdachte Funktionalität und nachhaltige 
Lösungen, die sich an den Bedürfnissen unserer Kunden orientieren.

Höchste Ansprüche an Produktqualität, erstklassige Materialien und benutzer-
freundliche Anwendungen prägen unser tägliches Handeln. Jedes Detail wird 
sorgfältig geprüft, um sicherzustellen, dass unsere Lösungen nicht nur leistungsstark, 
sondern auch zuverlässig und langlebig sind.

Unser engagiertes Experten-Team begleitet Sie in allen Phasen Ihres Projekts – von 
der Kommissionierung und Bearbeitung über die Zusammenstellung von Bausätzen 
bis hin zur Montage kompletter Systeme. So stellen wir sicher, dass jede Lösung 
individuell auf Ihre Anforderungen abgestimmt ist und Ihre Erwartungen übertrifft.

Innovation, Präzision und Partnerschaftlichkeit – dafür stehen wir.

Die syskomp gehmeyr begleitet Sie in allen Bereichen der Montagetechnik und industriellen Automatisierung – 
von der Materialflussplanung in der Intralogistik über die sichere und effiziente Ausstattung von Produktionsan-
lagen und Arbeitsplätzen bis hin zur zuverlässigen Versorgung mit Ersatzteilen für die Instandhaltung.

Unsere Arbeit beginnt mit einer präzisen Analyse Ihrer individuellen Anforderungen und Rahmenbedingungen. 
Darauf aufbauend entwickeln wir maßgeschneiderte Lösungen, die perfekt auf Ihre Bedürfnisse abgestimmt sind 
– praxisnah, innovativ und nachhaltig.

Gemeinsam schaffen wir die Grundlage für reibungslose Prozesse und eine zukunftssichere Produktion. 

Von der Vision zur Realität – und auch danach für Sie da.



Liefer- & Leistungsprogramm

7

Abbildung: SB50Z-30°

Mit Anspruch & Weitsicht
Ein umfassendes Sortiment aus namhaften Marken und Eigenentwicklungen. Unser 
Versprechen: höchste Qualität und ein Service, der Ihre Erwartungen nicht nur er-
füllt, sondern übertrifft.

Mit Erfahrung & Präzision
Von der Analyse bis zur Konzeptentwicklung – wir versprechen Lösungen, die perfekt 
auf Ihre Anforderungen abgestimmt sind und Ihre Prozesse nachhaltig optimieren.

Mit Herz & Verstand
Immer an Ihrer Seite: schnelle Reaktionszeiten, beste Erreichbarkeit und effizien-
te Projektabwicklung, die sich an Ihren individuellen Anforderungen orientiert – für 
spürbare Zeit- und Kostenersparnis.

Ihr Projekt in besten Händen
Partnerschaftlich. Präzise. Persönlich.

Ihre maßgeschneiderte Lösung – 
entwickelt für Ihre Anforderungen, umgesetzt mit unserer Expertise.
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Unser Produktportfolio
Auf einen Blick

ROUTENZÜGE

MONOMOVER

ROLLENFÖRDERER

BANDFÖRDERER

BODENMARKIERUNG
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TRANSPORTWAGEN

KLT-LIFTER

ARBEITSPLATZSYSTEME

INDUSTRIEWERKZEUGE
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Schlüsselfertige Applikationen
Oder einzelne Komponenten

Wir haben Ihre kundenindividuelle Lösung im Produktportfolio.

PROFILTECHNIK

MATERIALFLUSS

FLUIDTECHNIK
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FÖRDERSYSTEME

POWER TOOLS

SONDERLÖSUNGEN

TECHN. NORMTEILE
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manual automation
Unser hybrides Fertigungskonzept

manual automation bezeichnet ein hybrides Fertigungskonzept, das manuelle Arbeits-
prozesse mit Automatisierungstechnologien kombiniert. Ziel ist es, Produktionsprozesse 
effizienter zu gestalten, ohne vollständig auf Automatisierung umzustellen. Diese Metho-
de ermöglicht es, Produktionslinien schrittweise zu modernisieren, indem sie sowohl ma-
nuelle Arbeitsplätze als auch teil- oder vollautomatisierte Lösungen integriert.

Mit diesem Ansatz können Unternehmen ihre Produktionsprozesse optimieren, ohne so-
fort in teure Automatisierung zu investieren. Unsere Expertise in der Planung und Imple-
mentierung von Systemen ermöglicht es uns, maßgeschneiderte Lösungen anzubieten, 
die mit den Anforderungen unserer Kunden wachsen – vom Einstieg in die Teilautomati-
sierung bis hin zur Skalierung auf automatisierte Linien.

Das bedeutet für Sie – Effizienz und Skalierbarkeit für Ihre moderne Produktionslinie

Sie haben Fragen?
Wir die Antworten. 

Was ist der Unterschied zwischen manuellen und teilautomatisierten Prozessen?
Manuelle Prozesse erfordern menschliche Arbeitskraft, während teilautomatisierte Prozesse 
Maschinen zur Unterstützung nutzen, was Durchsatz und Qualität steigert.

Wie schnell kann ich meine Produktion auf eine automatisierte Linie umstellen?
Mit unseren modularen Lösungen können Sie schrittweise und mit minimaler Downtime auf 
eine vollautomatisierte Linie umstellen.

Welche Branchen profitieren besonders von manual automation?
Branchen, die komplexe, modulare Systeme in mittelgroßen Stückzahlen fertigen profitieren 
besonders. Unsere Lösungen sind optimal geeignet für Produkte mit variantenreichen 
Baugruppen und hohen Anforderungen an Flexibilität und Qualität.

Welche Investitionsvorteile bietet manual automation?
Manual Automation minimiert die initialen Investitionsrisiken durch modulare Systeme. 
Sie können klein starten und nach Bedarf skalieren, was eine hohe Wirtschaftlichkeit bei 
variablen Losgrößen sicherstellt.

Wie unterstützen wir Ihr Unternehmen bei der Einführung neuer Prozesse?
Wir bieten Ihnen umfassende Unterstützung von der Analyse Ihrer Anforderungen über die 
Entwicklung maßgeschneiderter Konzepte bis hin zur Implementierung.
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Nachhaltige Produktionslösungen 
Mit manual automation

Effizienzsteigerung und Prozessverbesserung: 
manual automation ermöglicht es, Produktionsprozesse zu optimieren, die Qualität 
zu steigern und gleichzeitig den Durchsatz zu erhöhen. Durch die Integration von 
Prozessüberwachung und intelligenten Systemen werden Fehler minimiert, was zu 
einer gleichbleibend hohen Produktqualität führt.

Skalierbarkeit: 
Die Lösung lässt sich nahtlos auf vollautomatisierte Fertigungslinien skalieren, 
sodass Ihre Produktion jederzeit an steigende Anforderungen angepasst werden 
kann – ohne den gesamten Prozess neu zu gestalten.

Sicherheit und Fehlerreduktion: 
Der Übergang von manuellen zu teil- oder vollautomatisierten Prozessen erhöht 
die Sicherheit und reduziert menschliche Fehler. Das sorgt nicht nur für weniger 
Ausschuss, sondern auch für eine stabilere Produktionsqualität.

Kosteneinsparungen: 
Durch die Optimierung der Arbeitsabläufe werden Personalkosten reduziert, die 
Flexibilität steigt und Investitionsrisiken werden minimiert. Besonders Unternehmen 
mit variablen Losgrößen profitieren von dieser Lösung.

Beweislastumkehr und Nachverfolgbarkeit: 
Unsere Systeme ermöglichen eine vollständige Transparenz und Nachverfolgbarkeit, 
sodass Sie genaue Daten zur Qualität und Effizienz Ihrer Produktion erhalten.
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Unsere Produkte und Lösungen
Flexibel, skalierbar, effizient

Wir bieten ein breites Spektrum an individuell anpassbaren Lösungen, die auf 
die spezifischen Anforderungen unserer Kunden zugeschnitten sind. Unsere 
Produkte umfassen ergonomische Arbeitsplatzsysteme, KI-gestützte Montage- und 
Qualitätsprüfung, Transfersysteme und Intralogistiklösungen. 

Diese flexiblen, modularen Komponenten lassen sich einfach in bestehende 
Produktionsumgebungen integrieren und bieten Raum für zukünftige Erweiterungen 
und Optimierungen.

Anpassbare Systeme für Ihre Anforderungen:
 ▪ Arbeitsplatzsysteme: Ergonomische Industriearbeitsplätze mit Werkerassistenz.
 ▪ Fördertechnik: Bandförderer, Rollenförderer und Transfersysteme.
 ▪ Intralogistik: Automatisierte FiFo-Bahnhöfe und KLT-Lifter.
 ▪ Modulare Automatisierung: Von Cobot-Lösungen bis zu vollautomatisierten 

Zellen.

Unsere Anwendungen passen sich durch ein modulares Design flexibel an Ihre 
Prozesse an.

Unser Rundum-Service mit
individueller Beratung 

Beratung und Implementierung: 
Wir bieten einen maßgeschneiderten Service, um Ihre Produktionsanforderungen zu 
verstehen und Lösungen zu entwickeln, die perfekt zu Ihrem Betrieb passen. Unsere 
Experten begleiten Sie von der Konzeptphase bis zur Implementierung und darüber hinaus.

Schritt-für-Schritt Unterstützung: 
Wir unterstützen Sie beim Übergang von manuellen Prozessen zu teilautomatisierten und 
vollautomatisierten Linien, wobei die Flexibilität und Skalierbarkeit zu jedem Zeitpunkt 
gewährleistet ist.

Wartung und Support: 
Nach der Implementierung stehen wir Ihnen mit maßgeschneidertem Support zur Seite, 
um sicherzustellen, dass Ihre Systeme jederzeit optimal funktionieren und sich an sich 
ändernde Anforderungen anpassen können.
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Beispielaufbau einer teilautomatisierten 
U-Zelle
 ▪ Angepasste variostation-Arbeitsplätze mit rollbaren FiFo-Regalen zur Materialbereitsstellung
 ▪ manueller Rollenförderer für Werkstückträgertransport
 ▪ standardisierte Automationszellen für automatisierte Montageschritte
 ▪ KLT-Lifter für ergonomische MAterialbereitstellung
 ▪ Werkerassistenzsystem zur Anleitung und Qualitätsüberwachung der manuellen Montageschritte
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Ihre Ansprechpartner

syskomp gehmeyr GmbH - Hauptniederlassung Amberg:
Max-Planck-Str. 1 
92224 Amberg
Tel. +49 9621 67547-0
sales@syskomp-group.com

syskomp gehmeyr GmbH - Betriebsstätte Regensburg: 
Auerbacher Str. 2
93057 Regensburg
Tel. +49 941 69681-0 
sales@syskomp-group.com

bfm GmbH - Österreich
Resselst. 7 
2752 Wöllersdorf
Tel. +43 2633 42040-0 
Fax +43 2633 42040-34 
bfm@syskomp-group.com

syskomp gehmeyr GmbH - emico Italien
Via Gerolamo Fracastoro 3 
37010 Cavaion Veronese (VR)
Tel. +39 45 7235605 
Fax +39 45 2109925 
info@emico.it

Ihr Kontakt zu uns
Wir sind da, wo Sie uns brauchen


